
Załącznik 1. Tabele wykresów 

Badanie zostało przygotowane przez Departament Turystyki i Sportu Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Pomorskiego (DTS UMWP). Raport dostępny jest na stronie dt.pomorskie.eu. 

W razie pytań prosimy o kontakt: Wiktor Szafranowicz, Starszy Specjalista DTS UMWP, 

w.szafranowicz@pomorskie.eu, tel. 58 32 68 839 

1. Tabela do wykresu 1. Ocena obecnej sytuacji przedsiębiorstwa 

Ocena Odsetek odpowiedzi 

Bardzo dobra 
15% 

Dobra 
46% 

Trudno powiedzieć 
32% 

Zła 
7% 

Bardzo zła 
0% 

2. Tabela do wykresu 2. Ocena sytuacji przedsiębiorstwa w okresie 2 lat (4 edycji 

badania/sezonów) 

 Bardzo dobra i dobra Trudno powiedzieć Zła i bardzo zła 

zimowy 

2022/2023 
48% 32% 20% 

letni 2023 62% 17% 21% 

zimowy 

2023/2024 
52% 30% 18% 

letni 2024 61% 32% 7% 

3. Tabela do wykresu 3. Ocena sytuacji wg sektora działalności 

 Baza 
noclegowa 

Gastrono
mia 

Transport 
turystyczny 

Atrakcja 
turystyczna 

Organiza
tor 

turystyki 

Przewodnik 
turystyczny 

Obiekt 
turystyki 
konnej 

B. dobrze i 
dobrze 

61% 51% 50% 58% 50% 83% 33% 

Trudno 
powiedzieć 

33% 42% 38% 38% 45% 17% 50% 

B. źle i źle 6% 7% 13% 4% 5% 0% 17% 

https://dt.pomorskie.eu/2024/12/20/raport-z-badan-nastroje-pomorskiej-branzy-turystycznej-04-2024-09-2024/
mailto:w.szafranowicz@pomorskie.eu


4. Tabela do wykresu 4. Wpływ czynników zewnętrznych na ocenę sytuacji przedsiębiorstwa 

 Pozytywnie/zadowolen

ie 

Neutralnie/nie 

wpływają 

Negatywnie/niezadow

olenie 

Zmiany prawne 4% 50% 46% 

Sytuacja ekonomiczna 

w kraju 
8% 31% 62% 

Sytuacja 

bezpieczeństwa w 

kraju 

15% 55% 31% 

Sytuacja 

bezpieczeństwa poza 

krajem 

9% 56% 34% 

Zewnętrzne wsparcie 

dla przedsiębiorców 
13% 49% 38% 

Inne 5% 76% 19% 

5. Tabela do wykresu 5. Ocena zewnętrznego wsparcia dla przedsiębiorców w okresie 2 lat (4 

edycji badania/sezonów) 

 zimowy 

2022/2023 
letni 2023 

zimowy 

2023/2024 
letni 2024 

Pozytywnie / 

zadowolenie 
51% 43% 34% 13% 

Neutralnie / nie 

wpływają 
41% 46% 44% 49% 

Negatywnie / 

niezadowolenie 
8% 11% 22% 38% 

6. Tabela do wykresu 6. Problemy dostrzeżone w sezonie letnim (kwiecień-wrzesień 2024) 

przez przedsiębiorców 

Problemy Odsetek odpowiedzi 

wysokie koszty prowadzenia działalności (np. energia, 
pracownicy) 

82% 

niedostateczny popyt wśród klientów krajowych 46% 

brak przyciągających turystów wydarzeń (np. festiwale, 

imprezy sportowe) w okolicy 
39% 

niedostateczny popyt wśród klientów zagranicznych 37% 



niewystarczająca promocja regionu w kraju 36% 

niedobór wykwalifikowanych pracowników 35% 

niezadowalający stan lokalnej infrastruktury 34% 

niedobór pracowników 31% 

niewystarczająca promocja regionu za granicą 28% 

wysokie zobowiązania (np. kredyty, odsetki) 24% 

niewystarczająca współpraca z organizacjami 

turystycznymi i przedsiębiorców 
23% 

inne 10% 

7. Tabela do wykresu 7. Ogólne nastroje co do przyszłości przedsiębiorstwa w najbliższych 

latach 

Nastroje Odsetek odpowiedzi 

bardzo pesymistyczne 2% 

pesymistyczne 20% 

neutralne 34% 

optymistyczne 40% 

bardzo optymistyczne 3% 

8. Tabela do wykresu 8. Największe obawy co do dalszego funkcjonowania przedsiębiorstwa w 

następnych 6 miesiącach (październik-marzec) 

Obawa Odsetek odpowiedzi 

wzrost kosztów energii i gazu 73% 

niedostateczny popyt wśród 

klientów krajowych 
71% 

wzrost kosztów zatrudnienia 47% 

niedostateczny popyt wśród 

klientów zagranicznych 
37% 



Obawa Odsetek odpowiedzi 

niepewność ogólnej sytuacji 

gospodarczej 
31% 

konkurencja na rynku 24% 

problemy finansowe 23% 

"szara strefa" w turystyce 21% 

niedobór pracowników 19% 

wysokie zobowiązania (np. kredyty, 

odsetki) 
19% 

niedobór wykwalifikowanych 

pracowników 
17% 

niejasne i niespójne przepisy 

prawne 
16% 

inne 13% 

9. Tabela do wykresu 9. Niewykorzystywany i niewystarczająco promowany potencjał walorów 

turystycznych województwa pomorskiego 

Potencjał Odsetek odpowiedzi 

Walorów przyrodniczych (np. 
lasów, parków narodowych) 

49% 

Turystyki rowerowej 43% 

Turystyki wypoczynkowej (np. plaż 

i kąpielisk) 
36% 

Dziedzictwa kulturowego i 

historycznego 
34% 

Turystyki pieszej i wędrownej 27% 

Turystyki kajakowej 26% 

Turystyki prozdrowotnej (np. 

uzdrowiskowej) 
22% 

Turystyki żeglarskiej i 

motorowodnej 
22% 



Instytucji kultury (np. muzeów, 

teatrów) 
19% 

Turystyki kulinarnej 18% 

Turystyki konnej 14% 

Turystyki karawaningowej i 

kamperowej 
13% 

Inne 4% 

10. Tabela do wykresu 10. Dostrzegalność funkcjonowania szlaków kulturowych w obszarze 

prowadzenia działalności 

11. Tabela do wykresu 11. Znajomość Szlaku Latarni Morskich w wybranych powiatach 

Nazwa szlaku Odsetek odpowiedzi 

lokalne szlaki tematyczne 35% 

Szlak Latarni Morskich 32% 

Szlak Bursztynowy 25% 

Pomorska Droga św. Jakuba 20% 

Szlak Zamków Gotyckich 18% 

Inne 11% 

Szlak Dworów i Pałaców 

Północnych Kaszub 
10% 

Szlak Historii Militarnej Kaszub 

Północnych 
9% 

Pomorski Szlak Cysterski 9% 

Szlak Hanzeatycki 9% 

Szlak Kopernikowski 4% 

Powiat Odsetek odpowiedzi 

pucki 27% 

Gdańsk 18% 

Sopot 16% 

słupski 16% 

nowodworski 12% 

wejherowski 12% 



12. Tabela do wykresu 12. Znajomość Szlaku Bursztynowego w wybranych powiatach 

13. Tabela do wykresu 13. Znajomość Pomorskiej Drogi św. Jakuba w wybranych powiatach 

14. Tabela do wykresu 14. Znajomość Szlaku Zamków Gotyckich w wybranych powiatach 

15. Tabela do wykresu 15. Sektor prowadzonej przez ankietowanych działalności truistycznej 

Okres funkcjonowania Odsetek odpowiedzi 

Baza noclegowa 47% 

Baza gastronomiczna 18% 

Transport turystyczny 3% 

Atrakcja turystyczna 10% 

Organizator turystyki 8% 

Przewodnik turystyczny 10% 

Powiat Odsetek odpowiedzi 

Gdańsk 25% 

Gdynia 22% 

Sopot 22% 

nowodworski 16% 

gdański 11% 

lęborski 5% 

Słupsk 0% 

Powiat Odsetek odpowiedzi 

lęborski 31% 

Gdańsk 21% 

słupski 17% 

wejherowski 12% 

kartuski 7% 

nowodworski 7% 

Słupsk 5% 

Powiat Odsetek odpowiedzi 

malborski 50% 

kwidzyński 19% 

bytowski 13% 

człuchowski 6% 

lęborski 6% 

tczewski 6% 

sztumski 0% 



Okres funkcjonowania Odsetek odpowiedzi 

Obiekt turystyki konnej 3% 

Inny 2% 

16. Tabela do wykresu 16. Okres funkcjonowania przedsiębiorstwa 

Okres funkcjonowania Odsetek odpowiedzi 

poniżej 3 lat 9% 

3-5 lat 8% 

powyżej 5 i do 10 lat 16% 

powyżej 10 i do 20 lat 27% 

powyżej 20 lat 39% 

17. Tabela do wykresu 17. Wielkość przedsiębiorstwa 

Liczba pracowników Odsetek odpowiedzi 

działalność jednoosobowa 40% 

poniżej 10 22% 

10-49 28% 

50-249 8% 

250 lub więcej 2% 

18. Tabela do wykresu 18. Miejsce prowadzenia działalności 

Miejsce (powiat) Odsetek odpowiedzi 

poza województwem 9% 

całe województwo 12% 

m. Gdańsk 18% 

m. Gdynia 17% 

m. Słupsk 1% 

m. Sopot 15% 

bytowski 3% 

chojnicki 2% 

człuchowski 1% 

gdański 8% 

kartuski 8% 

kościerski 8% 

kwidzyński 2% 

lęborski 12% 

malborski 6% 

nowodworski 10% 

pucki 10% 

słupski 8% 

starogardzki 1% 

sztumski 0% 

tczewski 1% 



Miejsce (powiat) Odsetek odpowiedzi 

wejherowski 7% 
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